

1360 (XIV). Вопрос о Юго-Западной Африке

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои прежние резолюции, в которых Ассамблея рекомендовала включить подмандатную территорию Юго-Западная Африка в международную систему опеки и неоднократно приглашала правительство Южно-Африканского Союза представить на рассмотрение Генеральной Ассамблеи соглашение об опеке над Юго-Западной Африкой,

принимая во внимание, что в соответствии с главой XII Устава Организации Объединенных Наций все подмандатные территории за исключением только Юго-Западной Африки были включены в международную систему опеки,

ссылаясь, далее, на свою резолюцию 449 A (V) от 13 декабря 1950 г., которой Генеральная Ассамблея приняла заключение Международного Суда от 11 июля 1950 г.,² в котором, среди прочего, говорится, что:

а) Юго-Западная Африка является территорией находящейся под международным мандатом, осуществление которого принял на себя Южно-Африканский Союз 17 декабря 1920 года,

б) Южно-Африканский Союз по-прежнему связан международными обязательствами, предусмотренными в статье 22 Пакта Лиги Наций и в мандате на Юго-Западную Африку, причем функции надзора осуществляются Организацией Объединенных Наций,

с) Южно-Африканский Союз, действуя самостоятельно, не компетентен изменять международный статус территории Юго-Западная Африка,

отмечая с серьезной тревогой, что эта территория за последние годы управлялась все в большей степени методами, несовместимыми с мандатом, Уставом Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека, консультативными заключениями Международного Суда и резолюциями Генеральной Ассамблеи,

получив от Комитета по Юго-Западной Африке шестой доклад,⁹ представленный ей в соответствии с резолюцией 749 A (VIII) Генеральной Ассамблеи от 28 ноября 1953 года,

отмечая, далее, заключение Комитета по Юго-Западной Африке о том, что для благополучия и безопасности населения Юго-Западной Африки необходимо безотлагательно изменить управление территорией,¹⁰

заслушав также заявления петиционеров, которые также подтверждают заключения и мнения Комитета по Юго-Западной Африке относительно существующих в территории политических, социальных и экономических условий, равно как и условий в области образования,

принимая во внимание, далее, что бывшие подмандатные территории, включенные в международную систему опеки, быстро прогрессируют в направлении

к независимости, тогда как условия в территории Юго-Западная Африка представляют собой совершенно иную картину,

1. отмечает заявление представителя Южно-Африканского Союза на 924-м заседании Четвертого комитета 26 октября 1959 г. о том, в частности, что Союз готов вести переговоры с Организацией Объединенных Наций;

2. приглашает правительство Южно-Африканского Союза приступить к переговорам с Организацией Объединенных Наций через посредство Комитета по Юго-Западной Африке, который согласно своему кругу ведения уполномочен продолжать переговоры с Союзом, или через посредство любого другого комитета, который Генеральная Ассамблея может назначить с целью включения этой подмандатной территории в международную систему опеки;

3. предлагает правительству Южно-Африканского Союза формулировать, для рассмотрения Генеральной Ассамблей на ее пятнадцатой сессии, предложения, на основании которых подмандатная территория Юго-Западная Африка сможет управляться в соответствии с принципами и целями мандата, причем функции надзора будут осуществляться Организацией Объединенных Наций согласно положениям и целям Устава;

4. одобряет доклад Комитета по Юго-Западной Африке и считает, что правительству Южно-Африканского Союза следует срочно обратить на него внимание;

5. предлагает Комитету по Юго-Западной Африке или любому другому комитету, который Генеральная Ассамблея может назначить во исполнение пункта 2 настоящей резолюции, представить Генеральной Ассамблее на ее пятнадцатой сессии доклад о переговорах с правительством Союза в дополнение к годовому докладу об условиях в территории Юго-Западная Африка.

838-е пленарное заседание,
17 ноября 1959 года

1361 (XIV). Правовые средства обеспечения выполнения обязательств, принятых на себя Южно-Африканским Союзом в отношении территории Юго-Западная Африка

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на консультативные заключения Международного Суда от 11 июля 1950 г. относительно международного статуса Юго-Западной Африки,

напоминает о том, что в своей резолюции 449 A (V) от 13 декабря 1950 г. она приняла консультативное заключение Международного Суда,

ссылаясь, далее, на то, что в своей резолюции 1142 A (XII) от 25 октября 1957 г. она выразила удовлетворение специальным докладом, составленным Комитетом по Юго-Западной Африке¹¹ о правовых средствах, которые можно применять с этой целью, и, в частности, обратила внимание государств-членов Организации на те правовые средства, кото-

⁹ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, четырнадцатая сессия, Дополнение № 12 (A/4191).

¹⁰ Там же, (A/4191), пункт 233.

¹¹ Там же, двенадцатая сессия, Дополнение № 12A (A/3625).

рые предусмотрены в статье 7 мандата, применяемой с учетом статьи 37 Статута Международного Суда,

обращает внимание государств-членов Организации на содержащиеся в специальном докладе Комитета по Юго-Западной Африке заключения о правовых средствах, имеющихся в распоряжении государств-членов Организации для передачи любого спора, возникающего с Южно-Африканским Союзом по вопросу о толковании или применении мандата на Юго-Западную Африку, на рассмотрение Международного Суда для вынесения им решения в соответствии со статьей 7 мандата, с учетом статьи 37 Статута Международного Суда.

838-е пленарное заседание,
17 ноября 1959 года

1362 (XIV). Доклад Комитета добрых услуг для Юго-Западной Африки

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев доклад Комитета добрых услуг для Юго-Западной Африки,¹² составленный в соответствии с резолюцией 1243 (XIII) Генеральной Ассамблеи от 30 октября 1958 года,

1. принимает к сведению доклад Комитета добрых услуг;

2. выражает членам Комитета добрых услуг свою благодарность за выполненную ими работу.

838-е пленарное заседание,
17 ноября 1959 года

1409 (XIV). Доклад Совета по Опеке

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев доклад Совета по Опеке за период с 2 августа 1958 г. по 6 августа 1959 года,¹³

1. принимает к сведению доклад Совета по Опеке;

2. рекомендует Совету по Опеке учитывать в своей будущей работе замечания и соображения, высказанные во время прений по его докладу на четырнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи.

846-е пленарное заседание,
5 декабря 1959 года

1410 (XIV). Распространение в подопечных территориях информации об Организации Объединенных Наций и о международной системе опеки

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 1276(XIII) от 5 декабря 1958 г., в которой Генеральная Ассамблея, среди прочего, предложила Генеральному Секретарю составить для двадцать четвертой сессии Совета по Опеке доклад об учреждении в ближайшем будущем информационных центров Организации Объединенных Наций в подопечных территориях или вблизи них,

отмечая, что, согласно докладу,¹⁴ представленному Генеральным Секретарем Совету по Опеке во исполнение резолюции 1276 (XIII) Генеральной Ассамблеи, информационные центры могут быть учреждены только после того как соответствующие государства обратятся с просьбой об учреждении таких центров или дадут свое согласие на это и после того как Ассамблея предоставит необходимые средства, и что до сих пор Генеральный Секретарь не получил от управляющих властей никаких запросов об учреждении информационных центров в какой-либо из подопечных территорий,

тицательно ознакомившись с докладом,¹⁵ представленным Генеральным Секретарем Совету по Опеке на его двадцать четвертой сессии во исполнение резолюции 36 (III) Совета от 8 июля 1948 г., и узнав из этого доклада, что распространение информации об Организации Объединенных Наций среди народов подопечных территорий все еще поставлено далеко не удовлетворительно,

учитывая особый статус подопечных территорий и их населения, а также особые обязанности самой Генеральной Ассамблеи, предусмотренные в главах XII и XIII Устава Организации Объединенных Наций,

повторая, что, по мнению Генеральной Ассамблеи, необходимо, чтобы народы подопечных территорий получали надлежащую информацию относительно целей и функционирования Организации Объединенных Наций и международной системы опеки,

отмечая рекомендацию Комитета экспертов по информационной деятельности Организации Объединенных Наций о том, что информационные центры Организации Объединенных Наций должны быть самым важным средством распространения информации об Организации Объединенных Наций,¹⁶

1. предлагает Генеральному Секретарю приступить к переговорам с заинтересованными управляющими властями с целью учреждения в течение 1960 года по крайней мере в некоторых из наиболее крупных подопечных территорий, как, например, Танганьика, Руанда-Урунди и Новая Гвинея, информационных центров Организации Объединенных Наций, в которых на ответственные должности назначались бы предпочтительно коренные жители соответствующих подопечных территорий;

2. просит также управляющие власти оказать Генеральному Секретарю свое содействие и помочь в осуществлении рекомендаций, содержащихся выше в пункте 1;

3. предлагает, далее, Генеральному Секретарю составить для пятнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи доклад о проведении в жизнь настоящей резолюции.

846-е пленарное заседание,
5 декабря 1959 года

¹⁴ Официальные отчеты Совета по Опеке, двадцать четвертая сессия, Приложения, пункт 13 повестки дня, документ Т/1467.

¹⁵ Там же, документ Т/1463.

¹⁶ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тринадцатая сессия, Приложения, пункт 55 повестки дня, документ А/3928, пункт 227e.

¹² Там же, четырнадцатая сессия, Приложения, пункт 38 повестки дня, документ А/4224.

¹³ Там же, четырнадцатая сессия, Дополнение № 4 (А/410).